文宣手法破壞套路相近 神秘紋身疑似納粹符號

香港文匯報訊(記者 文森)黑衣魔暴力衝擊現場不時出現外國人的身影, 近日網上流傳一系列相片及外媒報道,顯示一批疑似烏克蘭新納粹主義者參與 「黑暴」,其中部分人身上更刻有疑似納粹符號的紋身。他們與黑衣魔並肩相 擁,甚為友好,不禁使人擔憂各地的極端恐怖分子來港合流施暴,更有跡象顯 示本港黑衣魔的文宣、破壞套路與烏克蘭新納粹組織相近。香港警察隊員佐級 協會主席林志偉昨日接受香港文匯報訪問時承認,近期在不同的暴力示威現 場,都遇見為數不少的外籍人士參與其中,但未能證實其角色和目的。

∠納粹主義是二戰後歐洲為了使當時的納 。新納粹運動基本上以納粹德國元首希 特拉的「繼承人」自居,延續其法西斯主義, 支持納粹、反猶太、極端民族及種族主義等。 相關組織因經常以報復來製造事端,而引起歐 洲各國警察,甚至軍方的關注。

A5

頸紋納粹黑太陽 參與「黑暴」

社交媒體近日流傳一系列相片,顯示一批 疑似為烏克蘭新納粹主義者,身處香港暴力衝 擊示威現場,更與黑衣魔並肩相擁,甚為友 好,其中有人頸上有貌似黑太陽的納粹符號紋 身。有外媒亦報道指,有疑似烏克蘭新納粹主 義者參與本港的「黑暴」。

社交網站專頁「Free Hong Kong Center」 昨日發帖文聲稱,這班外國人是曾參與烏克蘭 革命的退伍軍人。他們6年前與烏克蘭武裝組 織「亞速」有關,但現已不再和「亞速」的活 動有關聯。

帖文否認這班人是納粹主義者,更聲稱: 「他們反對納粹主義及另類右翼意識形態,他 們的意識形態只是接近右翼及親烏克蘭。」

帖文又為他們身上貌似黑太陽的納粹符號 作解釋,稱相關符號源於斯拉夫,是基輔羅斯 時代的傳統,並非黑太陽。他們來港目的是親 身觀察在香港發生的暴亂,與當時烏克蘭革命 也有外籍人士「觀戰」無異。

警非常關注恐怖活動情報

林志偉在接受香港文匯報訪問時表示,同 變計劃及能力。



■部分疑似烏克蘭新納粹主義者身上更刻有神

事間已經收到相關圖片,並相信管理層對任何 不同來源的消息,包括網上等,均會認真、審 慎地研究和分析。

他還透露,有同事向他反映,在不同的遊 行、示威和暴力的場所中,看到為數不少的外 籍人士身在其中,但現時未有足夠的資料顯示 該些外籍人士的角色和目的。

警察公共關係科回覆香港文匯報查詢時表 示,警方對任何有關恐怖活動的情報或報告都 非常關注,但目前沒有具體情報顯示香港可能 成為恐怖襲擊的目標,本港受到恐怖襲擊的威

警方會時刻保持高度警覺,並與其他地區 的執法機構保持緊密聯繫,交換情報及評估威 脅,從而作出適當的調配和戒備。警隊亦定期 進行反恐訓練及跨機構演習,以測試及強化應



狂徒殺示威者屈警「冬火」紀錄片無提及

命相對照,在風波初期更在各區舉辦放 映會播出烏克蘭的紀錄片《凜冬烈 火》,使該片備受一眾暴徒推崇,更以 當中的對白作為文宣,例如:「如果我 們接受這些政府提出條款,我們已失去 的朋友們不會原諒我們」來鼓吹持續的 暴力衝擊行動。但該紀錄片未提到的 是,新納粹主義者在參與烏克蘭革命期 間,以極端手法刻意挑起衝突,包括射 殺示威者嫁禍警察。

證據後指出,新納粹主義者在烏克蘭 革命中最廣受批評的指控是,當地的 槍挑起事端及衝突,極右分子更射殺 50名示威者再嫁禍於警員,部分手段 與本港黑衣魔同出一轍。

近年,新納粹兵團的惡行漸被公 開,有美國國會議員曾提案要求禁止 美國資助惡名昭彰的亞速 (Azov) 兵

, 並被傳媒稱為「公然的新納

除了烏克蘭東南部發生的粗暴鎮壓 異己外,極右的非正規軍事人員還犯 行,這些軍團也會將矛頭轉向政府, 與警察發生衝突, 甚至造成傷亡。

香港文匯報訊(記者 葛婷)修例風波

■香港文匯報記者 文森

匪幫趁亂劫金行 警開槍拘7人





香港文匯報訊(記者 蕭景源)黑魔 逞暴作亂消耗大量警力,為匪幫製造 趁火打劫的機會。本周初,有匪徒趁 警方處理騷亂之際,連續兩天打劫珠 寶金行。其中,在紅磡劫走200萬金飾 的本地匪幫,在放售賊贓時被警方鎖 定身份和行蹤,7名歹徒昨日下午分乘 的士及白色私家車疑再度出動打劫紅 磡另一金行,在何文田被刑事情報科 「狗仔隊」探員前後夾攻截停。賊車 一度突圍,探員開一槍擊中私家車, 將7匪一網成擒。警方在車上檢獲牛肉 刀及大鐵錘等,不排除他們與周一長 沙灣珠寶金行劫案有關。

分人有黑幫背景,涉嫌串謀行劫、藏 罪名,全部被通宵扣查。

案發於本周日下午3時許,5名匪徒 乘的士闖至土瓜灣一間珠寶金行,用 鐵錘打爆飾櫃,劫走約200萬元金飾乘 的士逃去,西九龍總區重案組展開調 查。本周一上午10時許,再有3名匪 徒乘白色私家車至長沙灣青山道282號 一間珠寶金行打劫,掠去約300萬元金

的犯案手法近似,不排除屬同一匪幫

被捕7名匪徒(20歲至27歲),部 所為。同一時間,警方由情報渠道得 悉有人在黑市放售賊贓,順藤摸瓜鎖 有攻擊性武器、行使偽造文件及襲警 定一個有黑幫背景的犯罪集團,並派 捕。 出刑事情報科「狗仔隊」跟蹤監視。

疑再劫金行 警「閘停」賊車

7名疑犯昨日下午分別駕駛的士和 白色私家車向紅磡方向行駛,打算行 劫紅磡另一間金行。兩賊車駛至何文 田常樂街時,探員認為時機成熟,驅 車前後「閘停」賊車。探員下車拔搶 喝令歹徒下車,白色賊車突然加速撞 警方初步調查顯示,兩宗劫案匪徒 向探員突圍。一名探員在生命受到威 脅時向私家車開一槍,子彈擊中擋風 黨及贓物下落。

玻璃窗框。探員隨即一擁而上,將私 家車上5人及的士上兩人全部制服拘

探員封鎖現場調查,證實的士於上 月20日在小西灣區被偷,於的士車尾 箱搜出5把牛肉刀、1把大鐵錘、多個 口罩及手套等證物,相信他們與周日 紅磡的200萬元金飾劫案有關,亦不排 除與本周一長沙灣的珠寶劫案有關。

行動中,3名被捕疑犯報稱受傷,由 救護車送院治理。西九龍總區重案組 第二隊主管王子于總督察表示,正全 力追查行劫集團涉及的案件、在逃同

劫案即升六成

魔遺禍半年,暴力不斷升級,騷擾的 地區遍及全港,令警方要抽調大批警 力應對,社區警力相對削弱,盜賊劫 匪即趁亂出動劫財,影響社會治安。 今年首10個月,爆竊案和偷車案數字 均比去年同期上升,今年7月至10月 的行劫案更較去年同期升六成,特別 是今年10月,平均每日有一宗劫案。

根據警方統計,去年首10個月的爆

年同期有371宗,今年434宗,增加一前(1日)又有5名劫匪在土瓜灣道 成七,並逼近去年全年440宗的紀錄。 245號一間金行門外,用鐵錘擊碎櫥窗

至於行劫案,今年首10個月有119 掠去約200萬元金飾逃去。 宗劫案,雖然比去年同期130宗略少, 但7月至10月份同比則增長六成,特 別是8月至11月份內,匪徒針對珠寶 金行的「快閃式」和「爆窗式」打劫 的高峰期,全港超過30個警署遭到不同 至少有11宗。

踏入12月,兩匪於2日闖入長沙灣 竊案有 1,283 宗,今年同期則有 1,690 青山道 282 號一間珠寶金行外,用鐵錘

警工作超負荷 恐有模仿犯案

今年7月至9月,正是黑衣魔圍攻警署 程度圍堵、掟汽油彈,部分警署報案室 要暫時關閉,警車和探員的私家車出動 時也遭到攔截砸毀和放火,警員巡邏隨

時受襲擊,令正常巡邏受到嚴重阻礙, 市民的緊急求助也無法及時得到處理。

同時,由於刑事部警員被抽調防暴 和處理被捕暴徒的取證工作,平均每 更要連續當值超過30小時,還要處理 平日的刑事案,工作量已超負荷。

O記高級警司李桂華在前日的記者 會上指,現時一樣有警力維持社區治 安,但無疑較以往少,他擔心會有人 模仿犯案,致謀殺、傷人等嚴重罪案 都會增加。警察公共關係科總警司郭 嘉銓亦指,現時較多資源處理暴力案 件,不排除有匪徒趁火打劫,警方希 望社會盡快回復秩序。

兩名分別15歲及17歲男學生,涉今年9月 輕 鐵

7日深夜連環毀壞屯門3個輕鐵站被捕,兩 人早前承認3項刑事損壞罪,昨日在屯門 法院被判入更生中心,各須向港鐵賠償逾 14萬元。署理主任裁判官張潔宜判刑時指 出,任何人不論出於何等「高尚理念」, 亦不可用違法行為來表達訴求。 兩名被告分別為屯門青年學院資訊科技 文憑課程二年級男生郭溢朗(17歲),以 及讀中三的15歲男生。被破壞的3個輕鐵 站,包括蝴蝶站、屯門泳池站及兆麟站,

合共有5部售票機、7部拍卡機被打爛、12 部閉路電視鏡頭被噴黑,涉及維修費逾 28.5萬元。 辯方為郭求情稱,郭被捕至今已還柙逾 3個月,多封求情信顯示老師和朋友對他 評價正面。被告雖患專注力不足、過度活

躍症、讀寫及語言障礙,但一直成績不 俗,直至升上競爭較大的中學,因為學業 壓力患上焦慮症。

辯方續稱,被告用了不正確的途徑以達到 自己的「理念」,現已感到十分抱歉,同時 深知自己魯莽並向公眾致歉,希望法庭考 慮被告的特殊需要,處以非監禁刑罰。

至於15歲男生,辯方稱,報告顯示他是 一名頭腦簡單的孩子,雖沒讀書天分,但 努力發展其他興趣。被告沒有反社會傾 向,但不能控制自己的情緒,只因一時衝 動才犯案。他現已有深切教訓,日後會以 合法的方式表達意見。

報告亦顯示,被告不適合判入勞改中 心,建議判入更生中心或教導所。

須各賠14.2萬元給港鐵

署理主任裁判官張潔宜判刑時指出,兩名被告十分 年輕,或因現時社會狀況受到網上鼓動,一時情感蓋 過理智而犯事,但兩人犯案時戴上帽、口罩,並帶有 噴漆及硬物,明顯有一定程度的預謀犯事。

張官續説,兩人的所作所為非一般刑事損壞,而是 會為公眾帶來不便,涉案的維修費用亦十分高昂,案 情嚴重,認為非監禁式的刑罰未能顯示案件的嚴重 性,而短期的拘押可助兩被告改過自身,因而決定判 兩人入更生中心。

張官早前已下令兩名被告須賠償合共逾28萬元給 港鐵公司,惟根據《裁判官條例》,裁判官現時不可 下令要求被告賠償超過10萬元。張官昨覆核有關賠 償令,根據條例演繹為每項控罪不可下令賠償超過10 萬元,即兩人就3項控罪分開賠償,兩人仍各要賠償 逾14.2萬元予港鐵。